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Na základě loňské návštěvy zástupců černohorských regionů Tivat a Žabljak v Pardubickém
kraji se v tomto týdnu zástupci kraje vydali na reciproční návštěvu s cílem rozvíjet
potenciální spolupráci s oběma oblastmi. V Tivatu se členové krajské delegace setkali se
starostou Željkem Komnenovićem, seznámili se s fungováním tivatského letiště, městskou
čistírnou odpadních vod či velkým developerským projektem Luštica Bay. Řeč byla také o
rozvoji udržitelného cestovního ruchu, spolupráci v oblasti evropských fondů či spolupráci
v oblasti školství a kultury.

„Země Balkánu považujeme za velmi perspektivní pro spolupráci ve všech oblastech. Že je Černá
Hora velmi perspektivní zemí, dokazují také mnohé velké zahraniční investice. Rádi bychom proto
navázali kontakty pro výměny týkající se vzdělávání, kultury či sportu. Jsem přesvědčen, že například
mezi našimi školami by mohl být o spolupráci velký zájem,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který
také nastínil další možnost spolupráce, a to v rámci různých evropských dotačních programů. „Černá
Hora má kandidátský status, což ji opravňuje čerpat určité evropské fondy. Dlouhodobě
monitorujeme rozličné programy, do kterých můžeme neunijní partnery, jako jsou Černá Hora,
Albánie či Ukrajina zapojit. Většinou se jedná o neinvestiční, takzvané měkké projekty,“ řekl
hejtman.

Ten se se starostou Tivatu Željkem Komnenovićem domluvil na specifikaci možné spolupráce na
počátku příštího roku tak, aby bylo možné zahájit konkrétní spolupráci již v polovině příštího roku.
Řeč byla také o vazbách mezi Černou Horou a Českem. „Turisté z tehdejšího Československa jezdili
do resortu Plavi Horizonti a máme na ně velmi dobré vzpominky. Navíc naše městská kapela na
počátku svého fungování pořídila nástroje v Česku a zakladatel městské hudby byl Čech,“ řekl
starosta Tivatu Željko Komnenović.

Tivat je pobřežní město v Černé Hoře ležící uprostřed Boky Kotorské (zálivu Kotor) na Jadranu. Je
zároveň centrem stejnojmenné, rozlohou nejmenší černohorské obce a má zhruba deset tisíc
obyvatel, zatímco celá obec kolem 17 tisíc. Město je považované za nejmladší ve zdejším zálivu a
jeho moderní rozvoj hodně souvisí s bývalou námořní loděnicí. Nejznámější dominantou Tivatu je
luxusní jachtařský přístav Porto Montenegro, vybudovaný na místě původního vojenského areálu
Arsenal. Tivat má vlastní mezinárodní letiště jen pár kilometrů od centra, což z něj dělá jednu z
nejdostupnějších bran k černohorskému pobřeží. V okolí najdete několik oblíbených pláží, například
písečnou Plavi Horizonti nebo menší zátoky na poloostrově Luštica. K přírodním lákadlům patří i
městský park a výhledy na hory Vrmac, které se zvedají přímo nad zálivem. Z Tivatu je to kousek do
historického Kotoru i do Herceg Novi, takže město často slouží jako klidnější základna pro výlety po
celé Boce. Díky kombinaci mariny, příjemného středomořského klimatu a blízké přírody je Tivat
oblíbený jak pro dovolené, tak pro dlouhodobější pobyty.
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